

ОФШОРНИЙ БІЗНЕС В УКРАЇНІ

Христина Петяк

студентка II курсу

Науковий керівник: **Анатолій Павленчик**

канд. екон. наук, доцент

кафедри інформатики та кінезіології

Львівський державний університет

фізичної культури імені Івана Боберського

Офшори в Україні – один із небагатьох способів отримати додаткову свободу в бізнесі і легально зменшити податкове навантаження. Мрія будь-якого бізнесмена – мінімальні податки і якомога простіші умови для ведення справи. Втіленням цього бажання став офшорний бізнес, який є невід'ємною частиною світової економіки.

Офшорний бізнес ґрунтується на можливостях, які надають офшорні зони. Офшорною зоною вважають країну або територію, законодавством якої дозволено реєструвати компанії, які отримують прибуток із джерел, що діють поза країною або територією реєстрації [1].

В Україні офшорними зонами можна назвати вільні економічні зони, за допомогою яких досягається відкритість економіки нашої держави зовнішньому світові і стимулюється міжнародне економічне співробітництво на основі залучення іноземних інвестицій [2].

Офшорна компанія – підприємницьке товариство, еквівалентом якого є товариство з обмеженою відповідальністю чи акціонерне товариство, але на відміну від місцевих підприємницьких товариств, офшорна компанія цілком звільнена від сплати податків або платить низькі податки в країні реєстрації, за умови, що вона не отримує доходів у цій країні, а власники і директори не є резидентами цієї країни [1].

Останнім часом цілі використання офшорних компаній трохи змінилися. Так, якщо раніше офшор був необхідний, переважно, для вивезення капіталу, то

тепер він виступає досить ефективним інструментом стабілізації платежів, регулювання ціни експортно-імпортних контрактів, самофінансування, продажу авторських прав, оплати валютних контрактів на території України, передачі устаткування в лізинг, наймання персоналу, постачань давальницької сировини, купівлі нерухомості за рубежом.



Рис. 1. ТОП-3 види діяльності офшорних компаній у 5 ділових регіонах України [3]

1. Неспеціалізована гуртова торгівля.
2. Надання в оренду й експлуатацію власного чи орендованого нерухомого майна.
3. Будівництво житлових і нежитлових будівель.

Варто зазначити, що офшор також є найбільш ефективним механізмом внесення інвестицій в Україну. На думку фахівців, близько 80% інвестицій в Україну внесли українці саме через офшорні компанії.

У чому ж секрет такої популярності в офшорній діяльності? Насправді мотивів декілька. Найперше і найпопулярніше – це потенційна можливість приховати доходи компанії та уникнути сплати податків. Іноді офшор допомагає залишити в тіні ім'я реального власника бізнесу. Однак варто зазначити, що часто пошуки ліберальних умов ведення бізнесу спонукають підприємців звертати увагу на діяльність офшорних зон.

Як би не було, плюси і мінуси є в будь-якому бізнесі. Відомо, що багато в чому успішна діяльність офшору і вплив проблемних чинників на підприємство

залежить від професіоналізму власника і акціонерів, знання законів країни-офшору. Тоді розвиватися можна значно посиленними темпами.

Таблиця 1.

Основні переваги, які власники можуть отримати, використовуючи офшорні компанії, та недоліки спричинені їх функціонуванням

Переваги	Недоліки
<ul style="list-style-type: none"> • отримання анонімності й конфіденційності; • низькі ставки податків або їх відсутність; • можливість вільного використання валюти; • банківські рахунки в будь-якій валюті; • ефективна і недорога банківська система; • прибуток у твердій валюті, у надійних банках і в стабільному економічному середовищі; • можливість законного володіння нерухомістю за кордоном; • можливість отримання дозволу на роботу і виду на житло 	<ul style="list-style-type: none"> • підтримка тіньової економіки; • створення елементів нестабільності у світовій економіці та фінансах у зв'язку з можливістю нагромадження в офшорних зонах великих обсягів капіталів; • зменшення зайнятості в країнах-донорах; • вплив на соціальну ситуацію в країнах донорах, пов'язаних з ухиленням від оподаткування за допомогою офшорів; • недобросовісна податкова конкуренція та відповідно ухилення від оподаткування; • офшорним бізнесам часто відмовляють у кредитуванні; • міжнародні та вітчизняні підприємства можуть відмовляти у співпраці або виявляти недовіру у роботі з офшорною компанією

Сформовано та доповнено авторами на основі джерел [3] і[4].

Отже, використання офшорів має двояке значення для підприємницького середовища. З одного боку має негативний вплив на економіку країн–донорів фінансових ресурсів, а з другого боку, за рахунок лібералізації умов ведення бізнесу дає можливість прискореного його зростання. Досвід великих іноземних банків та інвестиційних компаній показує успішність використання офшорів. В Україні ж близько 70–80% отриманих інвестицій надходить саме через офшорні зони, і вони досить часто вважаються не стільки інвестиціями в

економіку, як легалізацією прихованих від оподаткування фінансових ресурсів, що пройшли «відмивання» через офшори.

Список використаної літератури

1. Пешко А. В. Офшорний бізнес, як складова світової економіки / Пешко А. В. // Держава і регіони. – 2006. – № 3. – С. 233–236.

2. Москаленко Н. В. Проблеми зумовлені функціонуванням офшорних юрисдикцій, та шляхи їх розв’язання / Н. В. Москаленко // Актуальні проблеми економіки. – 2009. – №10. – С. 117–121.

3. Бутинець Ф. Ф. Облік і аналіз зовнішньоекономічної діяльності : підруч. для студ. вищ. навч. закл. / Ф. Ф. Бутинець, І. В. Жиглей, В. М. Пархоменко ; за ред. Ф.Ф. Бутинця. – 2-ге вид., доп. і перероб. – Житомир : Рута, 2001. – 544 с.

4. Конференція КНЕУ. – URL:
https://kneu.edu.ua/ua/confere_nce/conf_social_dev_ukr_12/section5/smirnova_cnekoroskyi/